

ОТЗЫВ

научного руководителя Улимбашева Мурата Борисовича
на аспирантку Касаеву Мадину Далхатовну

Касаева Мадина Далхатовна в 2011 году окончила аграрный институт ФГБОУ ВПО «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия», специальность технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции. В этом же году поступила в аспирантуру по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства. По окончании 1-го года обучения в аспирантуре успешно сдала кандидатские экзамены по истории и философии науки, иностранному (немецкому) языку, в 2014 году – по научной специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Исследования по теме диссертации проводились в течение 2011-2014 гг. Работа посвящена влиянию разного уровня кормления телок чернопестрой породы и полукровных голштинских сверстниц на показатели роста, развития, последующей воспроизводительной способности и молочной продуктивности коров-первотелок. Наряду с влиянием уровня кормления аспиранткой изучались показатели продуктивности и химического состава молока в разные сезоны года. В результате проведенных исследований рекомендованы генотипы, отличающиеся более высокими показателями живой массы и молочной продуктивности в зависимости от уровня их кормления, а также показаны данные питательной ценности продукции в зависимости от сезона ее получения.

Касаеву М.Д. отличает трудолюбие, дисциплинированность и настойчивость в решении поставленных перед ней задач. В процессе выполнения исследований ею освоены общепринятые в зоотехнической практике методы исследований: взвешивание и взятие промеров тела,

вычисление среднесуточных приростов живой массы, относительной скорости роста, индексов телосложения; клинические методы – морфобиохимические показатели крови, клеточные и гуморальные факторы защиты организма; этологические реакции; показатели воспроизводительной способности; морфологические и функциональные свойства вымени; затраты и оплата корма продукцией; проведение контрольных доений и методы определения качественного состава молока. Полученный цифровой материал обработан биометрически в соответствии с руководством Н.А. Плохинского (1969).

По теме диссертации Касаевой М.Д. опубликовано 5 научных работ, в том числе 2 – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ.

Целеустремленность и организованность при выполнении диссертационных исследований способствовали формированию Касаевой М.Д. как ученого с широким творческим потенциалом в выбранном направлении науки.

Считаю, что диссертационная работа Касаевой Мадины Далхатовны на тему: «Влияние паратипических факторов на хозяйственно-биологические качества черно-пестрого и голштинизированного скота» удовлетворяет требованиям пункта 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК МОН РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Заведующий кафедрой зоотехнии,

доктор сельскохозяйственных наук Улимбашев М.Б.

